附件2

关于柳州市科技项目揭榜制工作管理办法（试行）（征求意见稿）的起草说明

     为创新科技管理组织模式，充分利用全国范围的优势资源解决我市重点领域关键核心技术难题，加快推动科技成果转化，市科技局起草了《柳州市科技项目揭榜制工作管理办法》（试行）（征求意见稿）（以下简称《办法》），现将主要内容说明如下。
    一、起草背景
2020年6月23日，广西壮族自治区科技厅印发《广西科技项目揭榜制工作实施办法 （试行）》（桂科政字〔2020〕81号），对我区揭榜制项目的定义、资金来源及运行模式做出了规定，为加大力度支持企事业单位突破科技封锁，推动重大核心技术自主可控，构建灵活、高效、规范的科技专项体系，加强对我市“揭榜制”项目的管理，依据《广西科技项目揭榜制工作实施办法 （试行）》有关规定，我们制定了《柳州市科技项目揭榜制工作管理办法》（试行）》。
二、依据文件
1. 《广西科技项目揭榜制工作实施办法（试行）》
2. “十四五”柳州市科技创新发展规划
3.《柳州市凝心聚力抓产业 真抓实干培育壮大发展新动能总体方案（2021-2023年）》
4.《湖北省科技项目揭榜制工作实施方案》
三、主要内容
《办法》共十三条，主要内容如下： 
分别对我市重点研发计划“揭榜制”项目支持重点、管理原则、资金来源、项目分类、需求方和揭榜方应具备的条件、市科技局工作职责及管理流程等做了具体规定，主要内容有：
（一）支持重点。揭榜制的项目领域应聚焦柳州市重点领域关键核心技术和产业发展急需的科技成果，重点支持战略性新兴产业和行业共性的技术攻关和成果转化。
（二）管理原则。“揭榜制”项目管理工作遵循诚信申请、公开受理、择优扶持、科学管理、公开透明的原则。
（三）资金来源。揭榜制项目资金以发榜方提供配套资金和吸引社会资本投入为主。
（四）项目分类。技术攻关类主要由市内企业提出技术需求，经市科技局发榜后，由市内外符合条件且有研究开发能力的单位进行揭榜攻关；成果转化类主要由市内外拥有科技成果的单位提出转化需求，经柳州市科学技术局（以下简称市科技局）发榜后，由市内企业进行揭榜转化。
（五）需求方和揭榜方应具备的条件。技术攻关类项目需求方应具备的条件：对“卡脖子”的前沿技术、关键核心技术、关键零部件、材料及工艺等有内在迫切需求，在项目攻关成功后能率先在本企业推广应用，能够显著提升企业核心竞争力；具有保障项目实施的资金投入，须配套投入一定比例的研发经费；应明确项目指标参数、时限要求、产权归属、资金投入及其他对揭榜方的条件要求等内容。成果转化类项目需求方应具备的条件：具有承担国家及省部级科研任务的基础条件，在“卡脖子”的关键核心技术攻关中已取得重大突破，拟转化的成果具备产业化和推广应用条件，且符合柳州市企业和产业创新发展需求；拟转化的成果知识产权明晰，市场用户和应用范围明确，对柳州市产业转型升级能够发挥关键推动作用；拥有成果转化的技术支撑队伍，能主动参与和协助推广科技成果转化。
技术攻关类项目揭榜方应具备的条件：有充足的研发投入、良好的科研条件和稳定的人员队伍；能针对发榜项目需求，提出攻克关键核心技术的可行性方案，并协助需求方完成技术应用落地实施，鼓励产学研合作揭榜攻关。成果转化类项目揭榜方应具备的条件：拥有较强的成果转化应用队伍，能积极开展示范应用；能够提供成果转化所需的资金、场地、市场等配套条件；鼓励与柳州市人民政府签署了战略合作协议的高校、科研机构或企业参与揭榜攻关。
（六）市科技局工作职责。市科技局作为项目主管部门，负责指导本地区需求方，聚焦柳州市重点领域关键核心技术和产业发展急需的科技成果，围绕行业特色化发展，凝练提出重大科技攻关和科技成果转化需求，根据专家论证意见，研究确定有关需求，向社会公开发布榜单。市科技局统筹考虑全市经济社会发展重大需求，综合考虑揭榜制项目需求和条件，按照“成熟一批、发布一批”的原则推进。
（七）管理流程。揭榜制项目过程管理、结题验收、绩效评价等按照市级科技计划项目管理有关规定执行。
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