
附件1
2023年度科技成果转化指标考评说明

一、科技成果转化项目的范围

企业科技成果转化项目设置A、B、C三类，满足其中一类条件即为完成1项任务。

（一）A类：企业购买科技成果进行转化。自完成技术合同登记后，实际累计完成技术交易额付款不少于30万元，2023年技术交易额至少完成一次付款。技术交易有各级财政资助的，成果购买方付款金额不少于申请核验技术交易额的50%。往年申报通过的项目，不能重复申报。

（二）B类：企业自有科技成果进行转化。在2021—2023年期间，自有科技成果转化累计产生效益500万元以上的；2023年期间通过结题验收的科技计划项目，其项目经济效益考核指标在项目实施期内实现经济效益500万元以上的。往年申报通过的项目，2023年期间通过结题验收由各级共同支持的科技计划项目，不能重复申报。
（三）C类：招商引资科技成果进行转化。从区外引进科技企业在柳投资转化自有科技成果，于2021年以后签订总投资8000万元以上的协议并完成柳州企业法人注册，投资已落实3000万元以上，产品已投产且与企业自有科技成果密切相关。对于往年已申报通过的项目，2023年新增落实投资须达1000万元以上。其中，引进高新技术企业的，总投资1000万元以上，投资已落实400万元以上，对于往年已申报通过的项目，2023年新增落实投资达200万元以上。

二、提供专家评审的材料及说明

（一）A类

应同时具有：科技成果转化项目信息表（A类）、成果持有证明、成果交易证明。

1. 成果持有证明
即科技成果提供方对拟转化成果的相关有效证明文件，包括科技计划项目验收证书、发明专利、实用新型专利、软件著作权证书、植物新品种、国家（自治区）农作物品种审定证书、新药证书、临床实验批件、集成电路布图设计专有权等知识产权证明，及其知识产权转移变更登记证明。
需要特殊许可或者特殊生产条件资格要求的成果转化，应提供有关具备成果转化条件的行政许可资质证明，或者具备有相应资格的条件。

涉密的科技成果转化项目不予受理，申报材料中有涉密内容的需作脱密处理后再申报，并由各市科技局严格按照有关规定进行审查。
2. 成果交易证明

（1）经技术合同登记机构认定登记的技术合同，一并提供技术合同及其技术合同认定登记证明。

①技术转让和技术许可合同的项目，可认定为成果转化范围。

②技术开发合同中，受委托方在合同签订前持有相关的科技成果所有权证明的，可认定为成果转化范围。

③非开发性的软件集成项目和非转让著作权的软件项目，及技术服务或技术咨询合同不认定为成果转化范围。

（2）引进国外技术项目需要提供合同的中文翻译件。

（3）采用货币方式交易的，需提供买方的银行付款凭证和卖方的正规发票。发票的品名须与项目合同一致，且备注与项目合同相关信息，否则可认定为发票与项目合同不符。

（4）采用技术入股或者收入分成方式交易的，提供买卖双方约定的股权分配协议（含股权价值证明）或者收入分成协议。项目卖方股权价值或者收入分成总金额30万元以上。

（5）申请核验的技术交易额不能大于合同登记的技术交易额。

（二）B类

应同时具有：科技成果转化项目信息表（B类）、成果持有证明、成果转化效益证明。

1. 成果持有证明材料

企业取得的科技成果持有证明，包括科技计划项目验收证书、发明专利、实用新型专利、软件著作权证书、植物新品种、国家（自治区）农作物品种审定证书、新药证书、临床实验批件、集成电路布图设计专有权等知识产权证明，及其知识产权转移变更登记证明。
2. 成果转化效益证明

（1）转化产生新产品（服务）、新品种等对外销售实现销售收入500万元以上的；

（2）转化产生新技术、新工艺、新材料、新设备等提质增效或降低成本，实现同比新增销售收入500万元以上或降低成本500万元以上的；

（3）以上（1）与（2）效益相加大于500万元的。

以上证明原则上要求有资质的第三方机构出具，如会计师事务所出具的，在注协鉴证系统上完成备案登记且带有防伪二维码的专项审计报告；科技计划项目结题验收证书中须包含专家对合同所列经济指标中涉及经济效益、节约成本金额部分作出的相关认定意见。

（三）C类

应同时具有：科技成果转化项目信息表（C类）、投资项目总合同（协议）、企业法人营业执照及投产证明、落实投资金额证明、成果持有证明。

1. 投资项目总合同（协议）

区外投资企业与柳州各级政府、部门或产业园区签订的投资总合同、协议。

2. 企业法人营业执照及投产证明

营业执照指投资项目总合同中约定在区内开办企业的柳州工商注册执照。

投产证明包括区内开办企业的产品（服务）销售证明、产品库存证明、产品质检证明（第三方）、企业年度审计报告或所得税纳税表等。区内开办企业的产品和服务，必须与持有成果密切相关。

3. 落实投资金额证明

区外投资企业、区内开办企业向工程建设方、设备提供方等拨付款项的银行转账证明，以及其他可以证明已落实投资金额的佐证材料。区内开办企业为区外投资企业独资的，可提供实缴的注册资本证明，不能与拨付工程建设方、设备提供方等的资金重复计算。

4. 成果持有证明

同A类，拥有方为区外投资企业或区内开办企业。



